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g=9,8 m/ sec? =980 cm/sec’ .
(7 ; T ; f) sont les vecteurs unitaires de base .
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@ Dans la figure suivante: PRI G
Si le frottement est limite ; alors toutes les | gz 08 « Wlg S8V 087 13
phrases sont correctes sauf ............ Hasle douuo A5V )Ll

_ v
R 4R ~
\\.1 \\ — J —
FS < A > FS wc < -
7 )
@R=\/1+u52 ®P=Rcos |Je=t=3@ S0V 00
© p,R=Rsind @ R=Rcosd | Jeir=w) Joir=v_ @
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@ Dans la figure suivante: gusN\@
Si le corps est sur le point de se mouvoir; iy e g'-*?J‘ o5 13
AlOrS oo S

R
.
=80 N e
S = J
P—=80,/3 N
P YA =
(@ R'=80 Newton ;1= 30° % =Jeggsen =% (D
@ R'=160 Newton ; A =30° ¥e=Jd o pes VI =4 @
(© R'=160 Newton ;1= 60° = de sl =% O
@ R'=80v3 Newton ; 1= 30° Neo=d s YA =" @
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@ Un corps de poids 10 kgp est posé sur un plan| s Js ¢ 3290 v,gu )
rugueux inclin¢ sur I’horizontal d’un angle| o LB 2513 BV e Jues i
30°. Une force agit sur le corps suivant la ligne ) N .
de plus grande pente du plan; elle rend le corps 7 | de- il Cas S"‘“?J\ sl
sur le point de se mouvoir vers le haut du plan.| <23 &ty Jo atlazd g geusld Js

Trouvez Pintensité de la force si Ssiead) Y
le coefficient de frottement statique entre OIS 13 34l i Hlade sk g

1 i ¥
le corps et le plan est & et Sl S el

. 7\_\ & gl V—«-?J\
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@ Dans la figure suivante:
© @9
250 [ / J‘ o
1

- . = P

[ 2m 4" lmIIm 2m CV (‘\ 1C\ 1/ <~v 1
ED YT e o
) ol athe S sl 80

Les forrces indiquées dans la .ﬁgure §ont T i s e 5%
mesurées par Newton et agissent a la )
barre 1égére AB . OB Al (S ) O s

Démontrez que la barre est en équilibre.
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@ Dans la figure suivante: PRI G
La mesure algébrique du moment de la force| , i ) 718 55 p.d S ) w\;éj\
F par rapport au point O est égale a.......... £+ 5 e Sl
Newton-metre \

. Pey <
A 7m B [ ] oy
30° cV
2m
F=200N Py Ve =0
O 3
@ —50 ® —200v3 re—Q o-—(D
© —200v3-50 @ 200V3+50 | ot T\1e (D) 0-F\1-
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@ Dans la figure suivante: RIS G R
BC =6 cm ; BD = 1,5 cm . Si la somme de e HOESo el = o
moment de deux forces F et 6 Newton par O o)) P L O3
rapport au point D = Zéro ; e =5 dhd Je Ses T
alors F=......... Newton T =90l

A P

®_~<& o &
® @

D 1,5cm B
@ 1,5 M 2,25 v,vo @ v,e (D
© 4 @6 O, :
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@ Deux forces paralleles de méme sens ; colsY) s 29 Ol Hl e (U8

F, =30 Newton et F, = 50 Newton sont appliquées en| ¢ ;g 0+ = ya9 ¢ (P9 ¥+ = (a9
deux points A et B respectivement ou AB = 100 cm. S oo p gahaB we Oy

Si f; se déplace parallelement d’elle-méme| | 3 - Ver 2 O e D)
une dlstanc.e 8 c¢cm sur la .demle dr.01te AB; ., 5 jlse 3 BBl oS
trouvez la distance que le point d’applique de la

résultante se déplace sur la demie droite AB. o chgh e i Bl
536 das Sy 1 Blddl e g
Ljp t\a.ij\ PRI
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ABCD est un rectangle telle que AB =30 cm ;

BC =40 cm; des forces d’intensités

12 ;24 ; 12 et 24 Newtons agissent suivant
ﬁ ) ?C ; D—(f et W\’ respectivement.
Démontrez que I’ensemble équivaut a un
couple et trouvez la norme de son moment;
puis trouvez I’intensité de deux forces qui
agissent aux A ; C et parall¢les a BD telle

que I’ensemble soit en équilibre.

Cpt = obad ddate s > O

pslie A g8l et =2 0

cho B ossTE T TE Y

S e S s> O

(215950 £ 35 e gamd| O e
4038 e dmsls

5 5l sl e IS e gl
S 0kl > P we

Byia b gzl 55 S
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@ Dans la figure suivante: PRI G
1_3: et E deux forces paralléles de méme sens ;| 5 S5 Ol 3l 520 U o3 TR
agissent aux points A et B respectivement et u< b oxdaid) e O 5555 ol
leur résultante R agit au point C € AB . 55 T bgthass c o3 e
SiF;=23 Newton ; F,=15 Newton et AB =57 cm; Cop D = dhi e
alors la longueur de AC=.......... cm. ¢ Pes Y =12 08 13

A

OV = e s Vo =

Wl\
S”l\
~ 1
b
4

&
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(19—t ya i U2sg—o



(P 32l AR ) LSl - Aolalt Ay 93 LA Aaal 510 AL Balgeds Loncial

Dans la figure suivante: BLINRE

Si AB est une barre 1égére équilibrée L2l 0 320 ke co2d 0P OIS 13

horizontalement; alors .......... .| e ol

® ® @ ©

b L - 1(”1

@ B
U
@ F=15 Newton ;K=12 Newton | 5s\¥ = & jsi\o= 19 @

@ F=13,5 Newton ;K =135Newton | .si\¥,0= & 5si\¥,0= 1 @
@ F=10 Newton ;K=17 Newton | :5s\V= & 5si\+= 1 @

@ F=17 Newton ;K=10 Newton | s\ =& yss\V= 1 @
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@ AB une barre homogéne de longueur OTERALE ajjkvja“wmfp
180 cm et de poids 120 Newton est aool oo Ll ol 3 g T
suspendue horizontalement a ses extrémités| =~ . ) L
par deux fils verticaux. En quel point oe A gl U““ L et Al
de la barre faut-il suspendre un poids de| M )9 G Ol oo ol Lo
300 Newton pour que la tension en A so0it| e aidl jlads ) SS Eumuc 3951 -
double de celle en B ?

?g..) staj\wo‘)\ﬁﬂw P JJH\
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@ Une plaque mince homogene en densité a la | 1K e BN delatie 423, douio
forme d’un rectangle ABCD ﬁansﬁquel PN 4 S o Jukats
AB=24cm,BC=12cmet ACNBD = {H}. _

Si on enléve le triangle BCH; SRR A Sl

déterminer le centre de gravité de la partie oo Sl b 136
restante par rapport aux AB et AD . el sl 32l JE S0 iome

H Ry
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@ Dans la figure suivante: PRI G
ABCDEG est un hexagone régulier de Iob (latte (b 52 5 = O
cote 40 cm. Si les forces indiquées sont Blandl g 481 oS 130 (e £+ anlss
equilibrees; alors F = .......... Newton. TR = O OB ¢ Eija

Y

A @ p:f @

E D
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Dans la figure suivante: BN G R
ABC est un triangle rectangle en A; LN P8 ke > O
m (£ B)=30° et AC =L metres. Siles forces| zaJ=—=p (v =(S)0c p 3
d’intensité F ; F +/3 et 2 F Newton agissent sl 31 (g 581 2 5T 13)
suivant CA ; AB et BC respectivement; = R U"V PV e
alors le moment du couple g A e )
équivaut = .......... Newton.m S 5! 5 b
B

cu.s}:.: ................. =

C
@ LFV3 ® 2LFV3 Nedty @ wved O
@LF\/; @ 12F+3 REREONBLRES
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@ Répondre a une question seulement (a) ou (b) : dad el 1 ol i (56 i

o VY0 b e o8 Oy ()

a) Une barre homogéne AB de longueur 120 cm
et de poids 4 Newton. Son extrémité A est

attachée aune charniére fixée a un mur vertical.
Un poids de 3 Newton est suspendu d’un point
sur la barre situé a 80 cm de A. La barre est
maintenue en équilibre horizontalement par
un fil 1éger attaché par I’'une de ses extrémités
au point B de la barre et I'autre extrémité
du fil est fixé a un point au mur verticale de
160 cm en haut de A ; trouvez la tension dans
le fil ainsi que la réaction de la charniere.

b) Une échelle homogene de longueur (2L)

metres et de poids 15 kg.p repose avec
I’une de ses extrémités sur un mur vertical
lisse et par ’autre extrémité sur un sol
horizontal rugueux ou I’échelle était dans
un plan vertical perpendiculaire avec le mur.
Si I’¢échelle est sur le point de glisser quand
elle était inclinée sur I’horizontal avec un
angle de 45° ;

trouvez le coefficient du frottement
statique entre I’échelle et le sol et la
réaction du mur sur I’échelle.
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Si le centre de gravit¢ de deux particules
matérielles de poids 4 Newton agit au point
A (20 ;0) et 6 Newton agit au point B ( 80 ; 0)
par rapport au point d’origine est.........

@) (24;0) ® (40;0)
© (50;0) @ (56;0)

Lalys gl remmar JE 55,
(v v pdhs we Pes €
Al (0 A ) ot L 350
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@ Le centre de gravité du systéme suivant: el V‘w‘ Q&5 S e
Masse 20kg | 40 kg 30 kg ST oS g [ oS v | AT
Position en A en B en C > < b w25
BBt . e e & e PL
Y o
B <
12 cm '
r o
< ] > X P e =
A 15 cm C
16
® (5:%) (o) (@
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Répondre a une question seulement (a) ou (b):

a)La force F=27-]J+3Kk agit au point
A (-3 ; 1; 2) trouvez le moment de la force F
par rapport au point B (2 ; 2 ; -1), puis trouvez
la longueur de la perpendiculaire abaissée de

B sur la ligne d’action de la force F .

b) La force F=m1+7 ] agit au point A (5;3)
si le vecteur du moment de cette force par
rapport au point B (8;-1) est égal a 11E;
trouvez la valeur de la constante (m); puis
trouvez la longueur de la perpendiaﬂaire

abaissée de B sur la ligne d’action de F .

1 dadd (e L G gud | i | (e
BT - v=0a ()
AV oy er—) P sl e Sy
A8 ) T 350 e 1 g
(=Y o
parell 35eall Jsbo sl @3
T e s e 0

FF eV+ et =0l (Q)
Q8 13 (v eo) Podaadl we
dags J g 54l a.'mppw
cH W sl (VMo
gl @ o) ded run gl
L o o e gl gl U5k
PTN
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